

尼武书写新篇章 文化为媒共奏“致富曲”

□ 见习记者 何新雨 记者 何晓丹

“有机会一定去尼勒克走一走。”“尼勒克的精彩歌舞以及特色美食，真是让人回味无穷。”……在近期由中共常州市武进区委员会和中共伊犁州尼勒克县委员会主办、江苏援伊·常州（武进）工作组承办的“尼好武进”尼勒克文化交流周上，武进市民纷纷诉说着对尼勒克的向往之情。

长期以来，尼武两地来往密切、携手共进。自2010年武进对口支援尼勒克以来，把促进尼勒克、武进两地各民族

交往交流交融贯穿于援疆工作全过程，不断创新援疆模式，持续在人才援疆、产业援疆、教育文化卫生援疆等方面精准发力，让“塞外江南”风光更盛。

此次文化交流周的举办，再次创新了援建载体，在两地群众间架起“连心桥”，将尼勒克的“别致风光”“甜蜜多彩”带至武进，让更多武进市民了解尼勒克、爱上尼勒克，深化了尼武两地文化交流交融。



市民感受尼勒克特色产品

向“尼”借“光” 实现两地优势互补

尼勒克位于中天山西段、伊犁河谷上游，海拔落差大，地形复杂，景致多样，喀什河贯流全境，有雪山、云杉、草原、高山平湖、温泉、湿地古杨、民俗古迹等独具特色的风光资源。武进是“苏南模式”的发源地之一，民营经济发达，产业特色鲜明，平台能级跃升，高端装备产业规模突破

千亿元，智电汽车产业集群效应凸显……获得全国综合实力百强区第三名、全国投资潜力百强区第一名等诸多荣誉。

近年来，在实施推进脱贫攻坚、民生事业、人才支持等援疆工程的同时，尼勒克县考察团不断来武交流学习，在文化、产业、教育等领域持续深入交往，两地逐步实现“双向

协作、全域协作”。

考察交流期间，尼勒克县与我区签订光伏储能框架协议，开启了两地产业协作新篇章。后续，将充分发挥武进新能源产业优势与尼勒克风光资源优势互补效应，携手奔富。

“线上+线下” 原产地农特产品坐上“直通车”

甜蜜多彩宜居的尼勒克，拥有千万亩优质草场基地、千万亩饲草基地、百万头牲畜养殖基地。除无限好风光外，农特产品种类丰富、口感极佳，熏马肉、褐牛肉、三文鱼、黑蜂蜂蜜等8项产品还入选了“全国名特优新农产品”名录。

在武进人民商场助农馆内，市民可以一站式购买来自尼勒克的优质农特产品，这些产品全部由原产地直邮。助农馆采用“线上+线下”双联动模式，线上主要依托易天智慧零售、原产地场景式直播等多平台渠道；线下采用“礼包定制”

“展馆零售”等多元销售方式，打通农特产品销售“绿色通道”，助力富农产品走上常州百姓餐桌。

天山雪松根连根，尼武人民心连心。近年来，我区围绕尼勒克县的民生短板、产业弱项、扶贫难点和人才瓶颈等重点方向，累计投入援疆资金超9亿元，实施援疆项目200余个，进一步铸牢中华民族共同体意识，构筑各民族共有精神家园。接下来，双方将加强合作，在更多渠道、更宽领域上实现资源共享、优势互补、互利共赢，携手共创高质量发展新篇章。

文化为媒 塞外风情尼武共赏

武进对口帮扶尼勒克至今已有13年，其间，两地组织了乔尔玛红色文化交流交往活动、苏绣一柯赛绣交流交往活动等，尼勒克还来武进举办“甜蜜尼勒克·宜居康养城”文化旅游推介会。在武进援疆工作组的牵线搭桥下，尼勒克县

农副产品加工企业代表多次前往北京、上海、成都、长沙等地举办尼勒克县农产品推介活动。

此次，“尼好武进”尼勒克文化交流周的“列车”，还把《春满尼勒克》《恰秀》等新疆特色表演带到西湖街道蠡

河公园和新天地公园，特色文旅产品街同步开市，市民们一边品尝羊肉串、烤包子、阿克苏梨汤等新疆特色美食，一边欣赏歌舞表演，在文化与美食的交融盛宴中，共同许下“疆”来之约。



眼下，位于遥观镇宋剑湖畔的粉黛乱子草进入最佳观赏期，如梦如幻的粉黛花海，吸引了众多游客前来打卡游玩。图为市民在粉黛花海中散步游玩。 陆新 徐晶玮 摄

“龙城英才计划” 武进专项东北邀请赛圆满收官

本报讯（记者 史莲寅）日前，2023年“龙城英才计划”武进专项东北邀请赛在哈尔滨圆满收官，为武进与东北地区在人才交流、项目合作等方面创造新机遇，促进人才、技术、资本等科创要素进一步流通。

大赛以“非武不栖 进无止境”为主题，重点聚焦新能源及新材料、新一代信息技术和高端装备制造等相关产业，旨在吸引一批优秀创新创业人才和一批市场前景好、发展潜力大的创业项目来武进发展。

本次大赛共征集了200余个优质项目报名参赛，经前期筛选，30个项目脱颖而出，入围总决赛。现场，项目团队带着各自的“金刚钻”

同台竞技，擦出创新火花，一批含金量高、有良好发展前景的项目表现出了到武进落户创业的强烈意愿。

据悉，本次邀请赛是武进国家高新区第三次承办“龙城英才计划”异地邀请赛，通过在深圳举办的大湾区邀请赛、在西安举办的西部邀请赛，园区累计引进58个高层次人才项目。围绕“凤栖梧桐树 智汇武高新”的人才工作品牌，武高新通过“以赛引才”，逐步拓宽“双招双引”渠道，营造了浓厚的创新创业氛围。本次大赛将进一步助力武高新成为汇聚各类高端创新要素的“强磁场”和创新发展的“策源地”，为“两湖”创新区建设和高质量发展提供人才及项目支撑。

